

至少两年工作经验 考获证书助理护士可为病患注射药物



心理卫生学院护士长（信息技术）袁鹏（左）和义顺社区医院护理导师林思敏昨天都获颁护士优异奖，肯定了他们在工作岗位上的表现和贡献。（海峡时报）

“药物注射资格证书”的收生条件包括，学员必须是有至少两年工作经验的助理护士、持有有效的新加坡护理局从业证书，并获所属医疗机构推荐等。第一批的19名学员已在本月11日开课。

邓玮婷 报道
tengwt@sph.com.sg

有至少两年工作经验的助理护士日后取得认证后，可在所属医疗保健机构列出的条例和规则范围内，独立为病患注射药物。

卫生部长颜金勇昨天出席护士优异奖颁奖礼致辞时说，医疗保健系统在转型，以应对人口老龄化以及愈加常见的慢性疾病的同时，医务人员也须同步跟上。

“作为医疗保健工作队伍的核心，护士在引领转型变化，改善医疗保健服务方面，扮演着重要角色。”

他提到，卫生部正同医疗保健机构合作，协助有经验的助理

护士（enrolled nurse）掌握技能，扩大她们在护理方面的角色。

例如，工艺教育东区学院今年7月推出了“药剂注射资格证书”（Certificate of Competency in Administration of Medicine）课程，旨在协助助理护士掌握知识和技能，安全地为病患注射药物。

长120个小时的课程包括理论课、实践课和在所属的医疗环境内进行在职培训。学习内容涵盖护理药理学的基本概念、注射药物的安全考量，和如何根据药物订单计算剂量等。

“药物注射资格证书”的收生条件包括，学员必须是有至少两年工作经验的助理护士、持有

有效的新加坡护理局从业证书，并获所属医疗机构推荐等。第一批的19名学员已在本月11日开课。

卫生部推出三年兼职临床护理理学士课程

另外，卫生部也推出的三年兼职临床护理理学士（Bachelor of Science (Nursing Practice)）课程，为注册护士提供多一个进修管道。这也是本地大学首个允许注册护士半工半读的兼职课程。

课程将由新加坡国立大学李陈爱礼护理中心开办，并开放让有至少一年工作经验的注册护士报读。这些护士也必须持有南洋理工学院或义安理工学院的护理文凭，和有效的护理局从业证书。第一批学生会在8月开课。

101名来自社区护理领域、私人医院和公共医疗机构的护士昨天在护士优异奖颁奖礼获得表

扬。其中一名是义顺社区医院护理导师林思敏（39岁）。

她说，20年前告知家人想报读护士文凭时，家人都投以质疑的眼光，但如今，家人都为她的成就感到骄傲。“从一开始我就知道自己不喜欢呆在办公室里工作，我喜欢与人互动，做护士因此对我很有吸引力……这些年来，我从来没有后悔自己的决定，这是一份非常有满足感的工作。”

心理卫生学院护士长（信息技术）袁鹏（34岁）则是另一名获表扬的护士。

他提到，这份职业给予他很多发展机会，除了满足了他想在医院工作的愿望，也结合了他对电脑和资讯科技的兴趣。“由于是受训护士，也了解资讯科技的操作，因此可以两者结合，推进新方案的开发，改善工作流程。”